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طريقة وضع المصدر في 
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 جامعة الملك سعود

 كلية العلوم

 قسم الفيزياء والفلك
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 الهدف :

.معدلات العد التعرف على الطبيعة الإشعاعية لعملية الإنحلال الإشعاعي ومايتبعها من تفاوت في-1  

.إيجاد التوزيع التكراري لإنحراف القراءات حول المتوسط -2  

 

 النظرية

إن عملية الانحلال الإشعاعي هي عملية عشوائية، وبالتالي فإن أي قياسات تجرر  علرى عي رة ن يرر مشرع 

عردد لا تكون متساوية وستكون القيم التي نحصل عليهرا موزعرة حرول القيمرة المتوسرطة وفري حالرة و رود 

 كبير من القياسات الفردية، فإنه يمكن الت بؤ بانحراف معدلات العد الفردية عن "متوسط معدل العد".

 وقد لوحظ أن الانحرافات الصغيرة عن المتوسط أكثر احتمالا للحدوث من غيرها.

 ( مرررن القياسرررات  المشررراهدات(𝑁( لعررردد  �̅�و يرمررره لررره أي رررا بررر   𝑅𝑎𝑣𝑔يعطرررى متوسرررط معررردل العرررد   

𝑅1, 𝑅2,  بالعلاقة التالية:  ..…

𝑅𝑎𝑣𝑔 =
𝑅1 + 𝑅2+ . . . . + 𝑅𝑁  

𝑁
 

 ويمكن كتابة هذه المعادلة على صورة التجميع أي أن:

𝑅𝑎𝑣𝑔 =
1

𝑁
∑ 𝑅𝑖

𝑖=𝑁

𝑖=1

 

 

𝑅𝑖و ف معدل العد الفردي عن المتوسط هويكون انحرا − 𝑅𝑎𝑣𝑔 

 تمثل متوسط معدل العد. 𝑅𝑎𝑣𝑔تمثل معدل العد الفردي،  𝑅𝑖حيث 

 ( بالعلاقة التالية:كما يعطى الانحراف المعياري  

σ ≅ √𝑅𝑎𝑣𝑔 

 : (standard deviation)المعنى الفيزيائي للانحراف المعياري

الانحراف المعياري هو مقياس لدر ة الدقة في قيمة متوسط القراءات فكلما نقص الانحراف المعياري 

 بالتالي الدقة في تحديد قيمة المتوسط.زادت 

 (.1ولدراسة إحصائيات العد الإشعاعي وتقييمها من حيث الدقة نستخدم دالة  اوس والموضحة بالشكل  

 

 

 المعرفة والتخطيط
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 الم ح ى ال موذ ي لدالة  اوس(: 1شكل )

 

 Rمن القراءات يجب أن تكون في حدود 68أن % ( 1نجد من شكل  

 2Rن القراءات يجب أن تكون في حدود م 95ونجد أي ا أن % 

 3Rمن القراءات يجب أن تكون في حدود  99و كذلك % 

 

 :(confidence levels)مستوى الثقة في القراءات 

يعتبر أحسن  Rتعبر هذه المستويات عن مد  قرب القراءات من القيمة الحقيقية. و متوسط القراءات      

مثررل  Rتقرردير ل شرران عي ررة مشررعة ولك هررا ليسررق القيمررة الحقيقيررة. وبتعريررل حرردين علررى  ررانبي المتوسررط 

nR   بحيررثn  أي عرردد فرريمكن تحديررد مسررتويات الثقررة لتعيررين احتماليررة فيمررا إذا كانررق القيمررة الحقيقيررة

nRل شرران عي ررة تقررع فرري المررد     التررالي مسررتويات الثقررة المختلفررة. ومع ررى هررذا أن  جرردولال، ويوضرر

، بي مرا يكرون الاحتمرال أكبرر أن تقرع القيمرة  68.26هو %  1Rاحتمال و ود القيمة الحقيقية للعد بين 

. وكرذلك لرو كانرق قرراءة  90وهذا الاحتمال يصرل إلرى %  645.1Rالحقيقية للعد فيما لو أخذنا الفترة 

فررإن الخطررم المحتمررل فرري هررذه القررراءة لا يهيررد عررن  67.0Rمررن القررراءات محصررورة بررين حرردي الثقررة 

لما زاد عرض الفترة  المسافة بين حدي الثقرة( كلمرا زاد الخطرم فري تحديرد القرراءة وفري بعردها ، وك %50

يصررل الخطررم إلررى  29.3Rعررن القيمررة المتوسررطة، ففرري القررراءتين اللتررين تقعرران ع ررد نهايررة حرردي الثقررة 

 .Rن را لبعد تلك القراءتين عن القيمة المتوسطة %99.9

 

 

 جاوس توزيع 

 (التوزيع الطبيعي)أو

د 
لع

ا
ي

ار
كر

لت
ا

 

68% 

95% 
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 مستوى الثقة المسمى فترة الثقة

0.6745±R 50% الخطم المحتمل 

1.0±R 68.26% انحراف معياري واحد 

1.645±R %90 90% خطم 

1.96±R %95 95% خطم 

2±R 95.44% انحرافان معياريان 

2.576±R %99 99% خطم 

3±R 99.73% ثلاثة انحرافات معيارية 

3.29±R %99.9 99.9% خطم 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي
ر
را
تك
 ال
عد
ال

 

          .....1               0.5            0           0.5-            1-  ..... 

الانحراف عن 

القيمة المتوسطة 

 بدلالة 
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 الأدوات :

  ايجر والا هه الإلكترونية المصاحبة له . كاشل-1

.أو بيتا لجاما مصدر مشع-2  

.حاوية -3  

. حا ه من الرصاص -4  

 

 هندسية التجربة :

 

 

 

 

 

 

 

 

1-  

2-  

3-  

4-  

5-  

6-  

 

 

 

 

 الإحتياطات
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 .ات المصاحبة له " يصلي الأ ههة " عداد  ايجر والإلكترون -1

 . ثانية 30فولق والمؤقق الهم ي على  900اضبطي  هد التشغيل على  -2

 . (1و دوني نتائجك في الجدول  𝑅𝐵  دي معدل العد للخلفية الإشعاعيةأو -3

 

 (1الجدول )

 

العد للخلفية الإشعاعيةمعدل   

𝑹𝑩 (Count/0.5min) 

بعد استخدام المصدر 

 المشع

قبل إستخدام المصدر 

 المشع

# 

  1 

  2 

  3 

 المتوسط  

 𝑹𝑩 

 

 المصدر المشع امام وا هة الكاشل وفي الرف الثاني من حاوية المصدر المشع . ضعي -4

 . ثانية 30سجلي معدل العد بعد مرور  -5

 (.2 الجدول ها في دونيو قراءاة متتالية   100كرري أخذ القراءات إلى أن تحصلي على  -6

أزيلي المصدر المشع و احف يه في المكان المخصص له ثم او دي معدل العد للخلفية بعد  -7

 (.1استخدام المصدر المشع و دوني ال تائج في الجدول  

 
 

 خطوات العمل
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 (2الجدول )

 

 ة(معدل العد الكلي ) للمصدر + الخلفي

𝑹𝑻 

(Count/0.5min) 

 معدل العد الكلي ) للمصدر + الخلفية( #

𝑹𝑻 

(Count/0.5min) 

# 

 16  1 

 17  2 

 18  3 

 19  4 

 20  5 

 21  6 

 22  7 

 23  8 

 24  9 

 25  10 

 26  11 

 27  12 

 28  13 

 29  14 

 30  15 
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 55  31 

 56  32 

 57  33 

 58  34 

 59  35 

 60  36 

 61  37 

 62  38 

 63  39 

 64  40 

 65  41 

 66  42 

 67  43 

 68  44 

 69  45 

 70  46 

 71  47 

 72  48 

 73  49 

 74  50 

 75  51 

 76  52 

 77  53 

 78  54 
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  79 

 80 

 81 

 82 

 83 

 84 

 85 

 86 

 87 

 88 

 89 

 90 

 91 

 92 

 93 

 94 

 95 

 96 

 97 

 98 

 99 

 100 
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 (.𝑅𝑇  و هي معدل العد الكلي  باستخدام برنامج احصائي، ادخلي معدلات العد السابقة -1

𝑅أي: معدلات العد الكلية من قيمة الخلفية الاشعاعية احسبي صافي معدل العد عن نريق نرح  -2 =

𝑅𝑇 − 𝑅𝐵 

القيمة المتوسطة  𝑅𝑎𝑣𝑔او دي و م ها  𝑅ارسمي التوزيع الطبيعي   دالة  اوس ( لمعدلات العد  -3

 الإنحراف المعياري لها . σو للمشاهدات التي حصلتي عليها 

مقسومة على الانحراف  𝑅𝑎𝑣𝑔عن القيمة المتوسطة للمشاهدات  𝑅او دي انحراف كل قيمة من قيم  -4

ادخلي عمود  ديد يمثل المعادلة  ، أيالمعياري 
𝑅−𝑅𝑎𝑣𝑔

𝜎
  ستكون بعض القيم مو بة و البعض سالبة  

 لأن قيم المشاهدات موزعة توزيعا احصائيا حول القيمة المتوسطة لها (.

ارسمي التوزيع التكراري للمعادلة  -5
𝑅−𝑅𝑎𝑣𝑔

𝜎
 . 

 ري.حول المتوسط بمعرفة الانحراف المعيا  𝑅تذبذب القراءات ارسمي  -6

 لابد أن تكون ال سب للمشاهدات خلال كل فترة  حسبي مد  الثقة   إحتمال الثقة ( بال سبة المئويةا  -7

 :المحسوبة قريبة من ال سب أدناه( 

 

 

A. 1R  and 1R  :(68% من القراءات يجب أن تكون في هذه الفترة) 

 ........................................................................................................المد : 

 عدد ال قان في هذا المد : ..................................................................................

 وب: ......................................................ال سبة المئوية لتوا د ال قان في المد  المحس

 نسبة الخطم: ..................................................................................................

 

B. 2R  and 2R  :) 95% من القراءات يجب أن تكون في هذه الفترة(

 ...........................................................المد : .................................................

 ..................................................عدد ال قان في هذا المد : ...................................

 ...........................................لتوا د ال قان في المد  المحسوب: .............ال سبة المئوية 

 ........................................نسبة الخطم: .............................................................

 

 

 الحصول على النتائج
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C. 3R  and 3R  :(99% من القراءات يجب أن تكون في هذه الفترة) 

 المد : ............................................................................................................

 ..............عدد ال قان في هذا المد : .......................................................................

 ال سبة المئوية لتوا د ال قان في المد  المحسوب: ........................................................

 ..........................................نسبة الخطم: ............................................................

 

 

 

 
 

 

 ؟ 1Rفي الفترة  68.26 %ماذا نقصد بقول ا أن مستو  الثقة هو  -1

 

 

 

 

 كلما زادت المسافة بين حدي الثقة فإن الخطم في تحديد القراءاة  -2

 . يهداد 

 . يقل 

 

 

 والمناقشةالتحليل 

 


